

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 22 (14665) Вторник, 1 марта 2016 г.

Меняемся к лучшему!

В четверг, 3 марта, с 11-00 до 12-00, проводится телефонная «прямая линия» с заместителем главы города **Сергеем Александровичем СТРЕЛЬНИКОВЫМ**. Задать вопросы в области экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка можно по телефону **2-01-15**.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Вячеслав Смелик: Город должен быть чистым

Людмила ПРИВАЛОВА

На дворе ранняя весна, а значит на ялуторовских улицах пора наводить порядок.

Это был один из первых вопросов на традиционной встрече главы города с руководителями предприятий и организаций. Вячеслав Смелик призвал собравшихся вывезти снег с подведомственных им территорий и расчистить автостоянки. А его заместитель Фёдор Аграфенин конкретно назвал адреса, где это нужно сделать незамедлительно.

Затем о положении дел на рынке труда рассказала заместитель директора ялуторовского центра занятости населения Татьяна Рябкова. Она напомнила руководителям организаций и предприятий о необходимости предоставлять в ЦЗН информацию не только о наличии свободных рабочих мест, но и об отсутствии вакансий.

Трудоустройство инвалидов, многодетных родителей, а также родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, граждан, освободившихся из мест заключения – тоже важная и серьёзная работа, которая долж-

на выполняться.

Татьяна Анатольевна подчеркнула, что трудоустройство подростков должно стать инструментом профилактики «малолетней» преступности, а значит необходимо максимально обеспечить занятость ребят в свободное от учёбы время, особое внимание уделив тем подросткам, что состоят на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних.

Ежегодно в Ялуторовске реализуется городская межведомственная программа в сфере профессиональной ориентации, трудоустройства несовершеннолетних и инвалидов. В связи с этим просьба от ЦЗН: создать временные рабочие места для подростков за счёт предприятия и заключить договора для возможности выплаты им материальной поддержки.

Татьяна Рябкова напомнила, что с 1 января этого года минимальная зарплата работников для бюджетной сферы увеличена и составляет 7700 рублей, для внебюджетников остается 9300.

Прожиточный минимум по Тюменской области для трудоспособного населения составляет 10203 рубля.

АКТУАЛЬНО

На водоёмы - ни ногой

(Соб. инф.)

Март вступил в свои законные права: дни становятся теплее, солнце всё дольше задерживается над горизонтом. И хотя лёд на некоторых водоёмах ещё кажется крепким, его структура меняется и выходить на него небезопасно.

Как сообщает местный отдел МЧС, переходить водоёмы по льду сейчас нежелательно и, конечно же, на нём недопустимы игры. Во время паводка и ледохода опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и разрушает его. Вот почему весной, особенно в период вскрытия рек и ледохода, нужно внимательно следить за детьми и объяснить им, к чему может привести неосторожность.



Рыбакам тоже следует учитывать, что с наступлением тепла толщина льда уменьшается и существует большая опасность оказаться в воде.

Не нужно впадать в панику, если под вами проломился лёд. Широко раскиньте руки, обопритесь о край полыньи и, медленно ложась на живот или спину, выбирайтесь на крепкий лёд в ту сторону, откуда пришли.

Если вы оказываете помощь сами, надо обязательно лечь на лёд, подать пострадавшему палку, шест, ремень или шарф, чтобы помочь выбраться из воды. Затем доставить пострадавшего в тёплое помещение, растереть насухо, переодеть, напоить горячим чаем. При необходимости доставить в лечебное учреждение.

ФИЗКУЛЬТ - УРА!

Ледовые дружины не стареют



Алексей ГИЛЁВ /фото автора/

Ялуторовчане всегда отличались особым отношением к спорту. В числе самых популярных видов – хоккей.

Старшее поколение помнит, когда зимой во дворах и на любом более менее подходящем пустыре своими силами очищали от сугробов площадки и самостоятельно заливали их водой, а потом с нетерпением ждали, когда это все застынет. Немало тех, кто помнит первую сделанную собственными руками клюшку, а валенки на импровизированных катках заменяли коньки и служили щитками.

Сегодня те игроки уже носят важное звание ветеранов ялуторовского спорта, на лёд выходят в современной хоккейной форме и с большим энтузиазмом показывают юному поколению умелое владение клюшкой и шайбой, на практике обучают их приемам игры.

В городе при непосредственном участии администрации муниципалитета создаются условия для полноценных занятий различными видами спорта, в том числе и хоккеем. К примеру, действуют три уличных корта, открытых для свободного посещения и профессиональных тренировок. Недавно на одной из таких площадок у школы № 3 ветер-

Преимственность - сила хоккея

раны провели мастер-класс для школьников. Эта встреча стала началом целого ряда запланированных событий, посвященных двум юбилейным датам: в нынешнем году спортивное сообщество отмечает 70-летие российского и 65-летие - тюменского хоккея.

Собравшихся приветствовали глава города Вячеслав Смелик, а также депутат ялуторовской городской Думы, председатель городской федерации хоккея Арстан Койше. Они заверили, что со стороны властей развитию популярного среди горожан вида спорта и впредь будет уделяться большое внимание.

БИЗНЕС

Процесс закупок непрост и хрупок

Евгений ДАШУНИН /фото автора/

Участие малого и среднего бизнеса в государственных и муниципальных закупках обсудили предприниматели, местные власти, общественники и представители контролирующих органов.

В актовом зале администрации города собрались люди досконально знающие тему и те, кто никогда не поставлял свои товары и услуги посредством закупок.

В роли модератора встречи выступил председатель ялуторов-

ского отделения ТРОО «Опора России» Сергей Терещенко. И начать он предложил с разъяснения законодательства.

Доля участия

По словам начальника отдела правового и методического обеспечения управления государственными закупками Тюменской области Евгения Демченко, в прошлом году 19,5% совокупного объёма государственных закупок осуществлялось у субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП). Это приличная цифра, если учитывать минимальную норму участия МСП -

15%. Лидером по работе с малым и средним бизнесом здесь является здравоохранение, 34% их закупок производится именно в этом сегменте.

Как отметил Евгений Владимирович, основные трудности в закупочном процессе возникают при заполнении необходимой документации. В этом случае можно воспользоваться порталом управления gz.admtymen.ru, где размещены типовые формы и инструкции, которые могут облегчить жизнь предпринимателю, ранее не сталкивавшемуся



vk.com/yznaet

НОВОСТИ ГОРОДА И РАЙОНА ВКонтакте

БУДЬ В КУРСЕ

Решить квартирный вопрос



Татьяна КУРЫНОВА

Жилищное строительство остается одним из приоритетных направлений в социально-экономическом развитии государства, несмотря на ослабление экономики на фоне кризисных явлений.

В рамках приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» работает федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских поселений на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», в которой предусмотрена поддержка мо-

лодых семей в вопросах приобретения или строительства жилья. В её рамках в 2014 году в Ялуторовском районе жильем обеспечены молодая семья и молодой специалист, а в 2015-м еще одной счастливой паре выдано свидетельство на получение социальной выплаты.

Обратиться за государственной поддержкой в строительстве или приобретении жилья могут супруги с детьми, состоящие в зарегистрированном браке и не достигшие на момент подачи заявления возраста 35 лет, или неполная семья - из одного родителя не старше 35 лет и имеющего одного и более детей, в том числе усыновленных. При этом хотя бы один из членов молодой семьи непременно должен работать по трудовому договору или вести индивидуальную предпринимательскую деятельность в агропромышленном комплексе или социальной

сфере в селе.

Обязательным условием для включения в программу является признание молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий. Надо сказать, что желающих участвовать в подобных программах могло быть больше. Немаловажным сдерживающим фактором является отсутствие собственного стартового капитала – той самой суммы в 30% от расчетной стоимости строительства или приобретения жилья. При отсутствии (недостаточности) собственных или заёмных финансов супруги могут использовать средства материнского капитала.

Что касается участия в жилищных программах сельских молодых специалистов, то есть ряд определенных условий, при соблюдении которых мечта обзавестись собственным жильем осуществится достаточно быстро. Так, претендовать на участие в программе может молодой специалист, неважно - одинок он или состоит в браке, не

достигший на момент обращения с заявлением о включении в программу возраста 35 лет, получивший высшее или среднее профессиональное образование, работающий по трудовому договору или осуществляющий индивидуальную предпринимательскую деятельность в агропромышленном комплексе или социальной сфере в сельской местности в соответствии с полученной квалификацией и постоянно проживающий в селе. Не обойтись ему в данном случае и без признания нуждающимся в улучшении жилищных условий и наличия собственных или заёмных средств в размере не менее 30 процентов расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья.

Право на получение социальной выплаты есть также и у молодых семей (молодых специалистов), желающих постоянно проживать и работать по трудовому договору или заниматься предпринимательством в агропромышленном комплексе или

социальной сфере в сельской местности.

Меры государственной поддержки нуждающихся в улучшении жилищных условий год от года совершенствуются, спектр их становится шире, и есть надежда, что процесс этот будет только набирать темпы, помогая сделать реальностью мечту каждого о собственном удобном и комфортном доме или квартире. Право на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты предоставляется молодой семье только один раз.

Подробности об условиях участия в программе «Устойчивое развитие сельских поселений на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» можно узнать в отделе строительства, архитектуры и жилищных программ администрации района, по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23 (вход с улицы Тобольской), кабинет № 3, тел. 8 (34535) 3-33-51, часы и дни приема: понедельник, среда, пятница, с 8-00 до 17-00, обед - с 12-00 до 13-00.

БИЗНЕС

Процесс закупок непрост и хрупок

«стр. 1

с закупками. Также сейчас работает много организаций, которые помогают собрать нужный пакет документов и получить электронную подпись.

Ещё одна трудность - наличие запаса финансовых средств, которые необходимы для обеспечения контракта. Проще говоря, своеобразного залога, перечисляемого заказчику в качестве гарантии выполнения услуг и работ. Сейчас законодательно прописано, что при участии в процедуре малого бизнеса процент обеспечения не должен превышать 2% от суммы контракта, а в определённых случаях и вовсе не устанавливается. Но надо понимать, что заказчик как-то должен обезопасить себя от недобросовестного поставщика, и поэтому зачастую «задаток» просят. Нередки случаи, когда победители аукциона, не выполнив заказ, растворяются с бюджетными деньгами.

Конкурентные процедуры

Стоит отметить, что закупки, конечно же, проводятся на разные суммы, но вкуче это очень приличная цифра. К примеру, городская администрация в прошлом году их осуществила на сумму 246 миллионов рублей, из которых контракты с МСП оцениваются в 45 млн.

МКУ Ялуторовского района «Служба заказчика» подобных сделок провела на куда меньшую сумму, но доля участия в них МСП составляет 44%.

Аналитика показывает, что ялуторовские бюджетные и автономные организации 20% сделок осуществляют по системе конкурентных закупок, об этом рассказал исполнительный директор ООО «Центр государственного заказа» Андрей Быков. Конечно, с одной стороны, может быть, легче покупать и пользоваться услугами одного и того же поставщика, но это приводит к монополизации рынка, а соответственно, и плохо сказыва-



вается на развитии малого предпринимательства.

Хотя, по мнению специалистов, ситуация на нашей территории складывается довольно хорошо, в той же Тюмени не набирается и 3% конкурентных процедур. С другой стороны – опасения оправданны.

Как подчеркнул Сергей Терещенко, ситуация связана с боязнью заказчиков ошибиться в подрядчике. К примеру, как может быстро и качественно построить детский сад организация, не имеющая для этого никаких ресурсов?

Тонкости техзаданий

Алексей Савоськин, активист проекта Общероссийского народного фронта (ОНФ) «За честные закупки», поставил под сомнение лоббирование интересов конкретных подрядчиков. Любой заказчик не с потолка берёт информацию для составления технического задания, он изучает другие закупки. Выставить условия для победы одно-

го кандидата весьма проблематично. Да и случаев, когда торги выигрывают случайные люди, пока очень много.

Например, в Тюмени поставку услуг «скорой помощи» недавно выиграла компания из Мурманска. Электронная свобода - это хорошо, но бездумно заявляться на лоты, которые ты не сможешь обеспечить ничем, попросту глупо. Вроде как условия подходят: машины есть, база есть, но где это всё? Срыв контрактов происходит из-за бездумно подготовленного технического задания, которое не отражает всех тонкостей.

Участники закупок часто обращаются в ОНФ за помощью, но по какому-то конкретному случаю общественная организация помочь не сможет, ведь это чей-то бизнес, чья-то выгода и интересы как минимум двух сторон.

В поисках «белых ниток»

По совету члена регионально-го штаба ОНФ Александра Ше-

С серьёзным подходом к теме

мякина все несостыковки или странности в закупках нужно направлять в федеральную антимонопольную службу. Ну а отыскать нарушения в сделках поможет пособие - «Серая книга закупок Остапа Бендера». Оно есть в свободном доступе в сети, в нём представлены мошеннические схемы, по которым проводятся аукционы в интересах определённых подрядчиков. Прочитав эту брошюру, человек начинает видеть «белые нитки» этих сделок – завышение цен, невыполнимые условия и так далее. Кстати, к выходу готовится уже третье издание, и его можно пополнить своей историей с нечестными закупками.

ОНФ сталкивался с завышением цены лота в 15 раз, а когда в этой закупке выиграл неудобный человек, предложивший реальную цену, то в его документах сразу обнаружились ошибки: не там стоящие запяты, отсутствие печатей на некоторых листах, в общем, было сделано всё, чтобы расторгнуть с ним контракт. В итоге выиграл

тот, кто и должен был, но конец у истории печальный: это привело к возбуждению уголовного дела, потому как общественники отслеживали ситуацию и выяснили, что контракт был отдан договорному поставщику.

В 2015-м в областную ФАС на рассмотрение поступила 281 жалоба на действия заказчиков, но за последние два года подобных обращений стало почти в два раза меньше. Это свидетельствует о всё более ответственном и законном подходе к процессу закупок. По словам заместителя руководителя управления Ирины Поткиной, обеспокоенных жалоб не так много, но они всё же есть.

Не хочу учиться

Оказывается, многие предприниматели имеют отдалённое представление о государственных и муниципальных закупках. Сергей Линкевич, представляющий региональное отделение «Опоры России», высказался о нехватке образовательных программ, которые обучали бы поведению на площадках и процедурам закупок, хотя тех же курсов в Тюмени проводится уйма, и рассылка с приглашениями их посетить ведётся круглосуточно.

Ялуторовская бизнесвумен Светлана Сотова прокомментировала реплику начинающего предпринимателя, пояснив, что зачастую проблема не в отсутствии курсов и семинаров, а в жадности потенциальных участников, которые не хотят тратить деньги на обучение.

Подводя итоги встречи, Вячеслав Смелик отметил, что в рамках государственно-частного партнёрства в городе создаётся центр развития бизнеса, который призван помочь предпринимателям разобраться во всех тонкостях ведения своего дела, в том числе и в закупках, там будут организовываться семинары и вебинары с участием бизнес-тренеров. Так что если бизнесмен захочет получить дополнительные знания, он сможет это сделать беспрепятственно.

